



踊跃参与大讨论 “建功立德”促发展

倡议书

市民朋友们：

连日来，市委书记童定干《致市民朋友的一封信》，引起巨大反响，激起层层浪花，“建功立德”成为当下建德最热的话题。这也标志着为期三个月的“建功立德”大讨论活动正式拉开大幕。“建什么样的功，立什么样的德”，是接下来我们每一位建德人都有责任和义务思考并回答的问题。为响应号召，凝聚共识，汇聚合力，我们倡议：

以时不我待的紧迫感，立刻行动，参与讨论，在建德大地唱响“建功立德”主旋律。各个行业、各个群体要枕戈待旦抢时间，立足岗位论发展，积极主动组织讨论、参与讨论。各机关单位、乡镇（街道）要组织党员干部参与“三查四问我承诺”大讨论，各村要组织村民参与“讲讲我们村的好传统，说说我们家的好家风”大讨论，各社区要组织居民参与“邻里和谐一家亲，小区也有大作为”大讨论，企业要组织员工参与“追求卓越，打造匠心”大讨论，学校要组织学生参与“激励我的人，感动我的事”大讨论，新社会组织要参与“功德在心，创业创新”大讨论……要通过各个层面的主题讨论，在全市上下迅速形成立足自身岗位、努力“建功立德”的浓厚氛围和强大共识。

以义不容辞的责任感，关注发展，查补短板，共同为建德美好明天献计出力。建德的兴衰与每一位建德人息息相关，推动建德新一轮发展，我们责无旁贷。建德的发展还面临许多问题，需要集思广益，让不同的思想、声音碰撞，在讨论中增进共识，在交流中形成合力，在辨析中明晰路径。希望广大市民充分发扬主人翁精神，围绕制约我市经济社会发展的关键问题，以及道德领域、作风建设的突出问题，提意见、出主意、想办法，为我市加快发展、赶超发展、科学发展，贡献自己的智慧和力量。

以舍我其谁的使命感，主动担当，积极作为，为建德跨越赶超发展汇聚澎湃力量。“千古风流在担当，万里功名须躬行。”实现建德新崛起，需要每一位建德人能奉献、敢担当。各单位、各行业要充分发挥自身优势，通过广泛讨论与专家研讨相结合，收集整理，归纳总结，甄选出系统（行业、群体）内有代表性、引领性、示范性的典型成果，形成道德标准和行业规范，并及早付诸实践，争做“建功立德”的引领者、示范者。只要我们拿出燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡的拼劲，搏浪前行、实干担当，就一定能一步步实现目标，一点点点亮梦想。

万夫一力，天下无敌。通过大讨论凝聚人心，汇聚民智，上下同欲，群策群力，让“建功立德”的建德文化精髓融入每一位建德人的血脉当中，让建德新崛起的蓝图伴随着我们血脉的律动早日成为现实，这是我们开展讨论的初衷，这是我们发出倡议的期望。

“建功立德”大讨论，期待您的热情参与，更期待您的宝贵意见。意见建议征集邮箱：jddwh2017@163.com；信件邮寄地址：建德市新安江街道广电大楼二楼“德文化”领导小组办公室，邮编311600。

建德市精神文明建设委员会
2017年5月23日

建德人——浙江文明的曙光

“礼让斑马线” 何时能真正成为建德的一道风景线

交通秩序是城市文明的试金石。礼让斑马线不仅关乎人们对生命的敬畏，更彰显了城市的文明。日前，记者实地走访了若干斑马线路段，发现车辆在斑马线前抢行的现象虽然明显减少，但车主不礼让的情况仍存在。

昨日中午10时30分，记者来到新安东路新一中斑马线前，一位孕妇刚刚走到斑马线前，由西向东驶来的一辆出租车在斑马线前停下让行，一辆黑色私家车也随后停下，孕妇通过马路后，车流又恢复了通行。

新一中斑马线位于联华超市附近，记者观察了半小时，发现几乎每分钟都有行人穿过马路，过往的机动车基本会减速，真正停下车让行人先行的约占六成。

随后，记者来到市政府门口的斑马线前，拿出相机准备“拍照取证”，这时一辆1路公交车停了下来，“滴滴”两声喇叭响起，记者看到驾驶员师傅正隔着玻璃打手势，意思是“你可以过马路”。为了不辜负师傅的好意，记者赶紧小跑着过了斑马线。据记者观察，此处机动车礼让斑马线情况比新一中路口更好。

市交警大队相关负责人介绍，自市政府门口、新一中路口斑马线前安装不礼让行人抓拍设备后，司机礼让情况的确有所好转，目前每天能拍到10辆左右不礼让行人的车辆。但未安装监控设备的斑马线前，礼让情况仍不理想。

下午5时，记者来到新



安东路康乐路口斑马线前，这里车流量比较大。记者看到，两名年轻女子站在斑马线前，一直等了约5分钟才顺利通过。在这段时间内，记者估算有15辆车从斑马线上通过，但并未停车让女子先通过。两名女子有些无奈地说：“车辆速度有些快，肯定不敢硬闯，还是等等好了，安全第一。”

王大爷是地道的建德人，他说现在司机礼让斑马线的情况好了很多，这是城市文明的进步，不过部分私家车仍不礼让。在他印象里，公交车做得比较好。的确，在记者停留的每一个路口，“公交大哥”礼让率接近百分百。另外，过去总被冠以“霸王车”称号的出租车，礼让斑马线的情况也有了明显的好转。

交警大队新安江中队民警周文秀告诉记者，安装抓拍设备后，新闻媒体也加大

了对斑马线前礼让行人的宣传，目前，市直机关工委组织各部门工作人员又开始了新一轮的文明劝导。多管齐下之后，车辆在斑马线前抢行的现象较过去已有明显好转，车主礼让意识也在逐渐好转。

周文秀坦言，在执勤中遇到不少车主都表示，在斑马线前司机礼让行人是责任，但也希望行人能快速通过。有车主抱怨说：我停下来让他了，可他却看着手机慢悠悠地走，像逛公园。

采访中，不少市民都表达了一个意思：斑马线是行人的生命线，只有从尊重生命的角度，全社会形成共识，才能最终推动广大驾驶人养成礼让的习惯，使广大行人形成斑马线前快走的默契，最终让“礼让斑马线”成为建德的一道风景线。

（记者 吴燕 方滋）

我是建德人·建功立德大讨论

加快产城融合发展 助力航空小镇建设

汽车公园卡丁车、航空小镇热气球、飞机体验馆、火车主题餐厅酒店……随着寿昌镇助力开发区航空特色小镇建设步伐的加快，在全市掀起了一股航空小镇旅游热潮。寿昌镇党委书记吕鹏云表示，寿昌镇将认真贯彻市第十四次党代会精神，继续围绕“实现转型发展、产城融合、助力航空小镇建设”做好文章。

航空小镇不仅仅是建德的

一张名片，更为寿昌镇带来了前所未有的发展机遇，因此配合推进航空小镇建设成为寿昌镇今年的主要工作。“我们将紧紧抓住发展的优势和机遇，配合开发区加快航空服务、航空制造、航空休闲旅游三大区块的建设。今年要完成航空小镇25个项目，累计投资10亿元的项目建设，助力航空小镇打造成为浙江样板。”据吕鹏云介绍，今年航空小镇会以通

航综合服务中心、通航学院、航空博览馆、赛车公园二期等项目为重点，坚持招商引资一号工程，引进飞机组装制造及相关配套产业。

（下转第2版）

